

永州市打好优化发展环境持久仗 工作专报

第 2 期

市打好优化发展环境持久仗工作专班

2023 年 3 月 18 日

编者按：自 3 月 2 日至 3 月 6 日市发展“六仗”办公室实地督导打好发展“六仗”工作后，各地各部门认识再提升，举措再加压，通过召开党委常委会、政府常务会、专题调度会、现场办公会等不同形式，将打好优化发展环境持久仗落实落细，形成了你追我赶、奋勇争先之势。

【战略安排】

3 月 16 日，2023 年全市政务服务暨优化营商环境工作会议召开，市委常委、副市长、永州经开区党工委第一书记何恩广出席并讲话。各县市区（经开区、管理区）政府分管领导、

行政审批服务局主要负责同志，60个市级部门分管负责同志参会。

何恩广指出，过年一年，市县两级行政审批服务局和政务中心围绕稳经济大盘、激活市场主体活力、高效服务群众，聚焦深化“放管服”改革、优化营商环境，全面提升政务服务水平，深入推进“数字政府”建设和社会信用体系建设，营商环境进一步改善、“一件事一次办”改革不断升级、政务服务管理水平全面提升、数字政府建设统筹推进、社会信用体系建设成效明显，全市行政审批服务工作取得了新气象、新进步、新成效。

何恩广强调，今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局起步之年，是抓经济恢复的重要窗口期，也是更高起点上推动高质量发展的关键一年。要始终坚持以党的二十大精神为引领，顺应新形势、应对新挑战、抢抓新机遇，紧紧围绕打好发展“六仗”，全面激发市场主体创新创业活力，更好满足人民群众日益增长的美好生活需要，来谋划和推进行政审批服务工作，为建设现代化新永州提供强劲动力；要突出前瞻谋划，找准工作重点、路径和抓手，坚持点面结合，扭住关键精准发力，以重点突破带动面上工作整体跃升；各级各部门要振奋干事创业的精气神，坚持在比较中奋进、在奋进中赶超、在赶超中突破，以更加坚决的态度推进行政审批服务工作；要紧紧围绕省委省政府和市委、市政府的各项各项要求，对标一流，只争朝夕，

发扬“三盯三千”精神，努力走在前、挑大梁、多作贡献，用一流的工作业绩，为全面建设社会主义现代化新永州作出应有的贡献。

【战斗动态】

（一）县市区

冷水滩区：3月14日，第7次区委常委会专题研究优化营商环境工作，审议《打好优化发展环境持久仗工作方案》、《冷水滩区政务服务“好差评”测评实施方案》，明确两位区委常委任总召集人，人大、政协、政府分管营商环境的副职任召集人，全力以赴打好优化发展环境持久仗。

东安县：3月13日，县委常委、常务副县长张恒主持召开东安县打好发展“六仗”“抓营商环境，比招商成果”调度会；3月14日，县长蒋华主持召开打好发展“六仗”工作调度会，对如何抓好下步工作进行了安排和部署。县纪委监委深入推进“优化营商环境纪委在行动”，采取“驻点监督”“一线体验式监督”模式，变“坐堂候诊”为“上门问诊”，精准护航营商环境。

双牌县：3月16日下午，双牌县委书记张跃斌深入双牌产业园区调研产业项目建设，要求视营商环境如生命，对标先进发达地区，落实领导干部包联企业责任，切实帮助企业解决实际困难，持之以恒建好园区。

道县：3月10日，县委副书记、县长唐超学主持召开打好发展“六仗”暨打好优化发展环境持久仗工作推进会。3月15日，县委书记李天明主持召开县委常委会2023年第8次会议，审议通过《道县2023年营商环境工作方案》《道县深化政务服务“一件事一次办”升级版实施方案》。

宁远县：3月13日，县委绩效考核办召开会议，将营商环境工作列入全县“三定三比三创”赛马比拼活动分赛道，每月开展调度，每季评选“骏马单位”和“蜗牛单位”。3月16日，县长毛政主持召开县政府常务会议，专题研究打好优化发展环境持久仗。

金洞管理区：3月7日，金洞管理区常务副主任段建华主持召开全区打好发展“六仗”专题会议。3月15日，金洞管理区党委书记陈莉主持召开第5次区党委（扩大）会议，安排部署打好优化发展环境持久仗等“六仗”相关工作。

（二）市直部门

市财政局：3月7日，全流程电子化招投标平台通过技术审核，下一步报市政府批准。按照建设方案，将推进政府采购全流程、全采购方式电子化，实现从“编标建标、线上投标、网上开标、在线评审”全流程电子化。

市人社局：3月8日，市人社局举办“春风行动”暨就业援助月女性专场招聘活动，106家企业参会，提供就业岗位5000余个，达成就业意向572人，发放政策宣传手册2000余份。3

月 13 日，2023 年永州市网络创业培训（直播版）师资班成功举办，助力企业人才保障工作。

市住建局：印发《关于全市工程建设项目审批制度改革工作 1-2 月份情况的通报》，对项目审批中存在问题进行交办，对好的经验做法予以推广，助力区域评估、“一张蓝图”、审批服务质量等指标跻身全省前列。新田县践行“现场工作法”，仅用 1 天时间完成湖南鲁丽木业有限公司公司从规划许可到施工许可的有关事宜；双牌县用 1 天时间湖南省景顺肠衣食品有限公司办结用地、规划、施工许可手续；祁阳市用 2 天时间完成湖南坤能新材料有限责任公司从签订土地出让合同到完成开工的前期手续。

市自然资源和规划局：3 月 14 日，市自然资源和规划局党组书记、局长陈雄赴市政务服务中心开展调研，部署财产登记工作。3 月 7 日至 3 月 8 日开展“送政策、听意见、问需求、解难题”活动，上门服务企业，为企业解难题。

市交通运输局：3 月 15 日，市交通运输局党组会议原则通过《永州市交通运输局打好优化发展环境持久战工作方案》《永州市交通运输局打好优化发展环境持久战重点工作任务清单》。

市公共资源交易中心：3 月 15 日，印发《打好发展环境持久仗暨优化营商环境三年行动计划 2023 年度重点任务落实方案》，进一步压实工作责任，强化工作举措。

【战术借鉴】

长沙市加快建设“无证明城市”，目前 26 类证明可在线开具，41 类电子证照可实时调用，5088 项政务服务实现“减证办”“免证办”。“一次办”比例 90%以上，90%政务服务网上办。企业注销由 20 个工作日压缩至 0.5 个工作日。

株洲市出台“优化法治化营商环境二十条举措”，持续开展“司法服务惠千企”等暖企行动。

衡阳市在全国首创企业赋“码”保护机制，实现“码”上约、“码”上评、“码”上问、“码”上答、惠企政策“码”上了然。市中级人民法院以“智慧破产”+“府院联动”为抓手，畅通“涉企案件绿色通道”；市税务局创新“雁税云服务”，为纳税人提供网上审批、文档传输、远程代办等“一站式”服务；衡阳市不动产登记中心推行“智慧抵押登记”服务。

邵阳市 3 月 16 日至 17 日，召开产业高质量发展、“五好”园区、优化营商环境暨重点项目建设大比拼现场推进会，通过“看、学、比、促”的方式，掀起抓项目、兴产业、建园区、优环境的热潮。

益阳市第七次党代会将培优营商环境作为实现益阳高质量发展的两大支撑之一写入大会主题，将优化营商环境工作摆在更加突出的位置。

海南省自《海南自由贸易港优化营商环境条例》施行以来，密集出台多项改革方案，推动营商环境持续优化。出台《海南

自由贸易港进一步优化营商环境行动方案（2022—2025年）》，围绕最低市场准入、最简权力清单、最优审批服务、最有效监管“四最”目标，提出7大项共35分项措施，并发布一批优化营商环境“领跑行动”和重点任务清单。出台《海南自由贸易港营商环境评价工作方案》，包括开办企业等24个一级指标、开办企业便利度等97个二级指标及若干评价要点，作为衡量各级领导班子和领导干部工作实绩的重要参考。

湖北省印发《以控制成本为核心优化营商环境若干措施》，提出通过更大力度，切实降低制度性交易成本、物流成本、税费成本、融资成本、用能成本、用工成本。

深圳市实施不动产登记“税费一次缴清”服务。打造全市统一市场主体培育服务平台“深i企”，市场主体可一站式便利获取政策信息、享受惠企服务。创新“人工智能+互联网+信用+双随机”监管模式，给予新兴产业企业1至2年成长“包容期”。

温州市推动营商环境“数智化”，打造“惠企利民资金直达智控在线”平台，实现惠企政策直达快享。

濮阳市纪委监委出台《全市优化营商环境监督治理联席会议工作方案》，每月召开一次，当面征集意见建议、现场交办问题线索。

哈尔滨市出台《关于优化社会投资简易低风险工程建设项目审批服务实施意见3.0版》，社会投资企业建设简易低风险

工程项目全流程只需 3 个环节、申请 8 个事项、10 个工作日，即可办理完成自项目取得用地至房屋不动产初始登记的所有审批手续。

梅州市推行“中标贷”、“中小微企业贷”，采用“互联网+公共资源交易+融资服务”模式，中标企业无需抵押担保，凭借中标通知书即可实现项目的线上融资。

报：省发改委（省优化办），洪武、爱林、侯文、恩广、旦梅、卫华、丽华、肖扬、质彬、恢才、爱社同志，市政府副秘书长

发：市直相关单位、各县市区打好优化发展环境持久仗工作专班

联系电话：0746-8358692

电子邮箱：hnyzyhb@163.com